
 
 
Protokollkontrolle zur Stadtratssitzung am 07.10.2021 
 
 
Niederschrift der Stadtratssitzung vom 08.07.2021 
 
 

• TOP 9.12 - Antrag "Haushaltskonsolidierungskonzept der Stadt Genthin - Analyse 
und Bewertung"; Fraktion Die Linke 

 
Antwort der Verwaltung: 
Hierzu hat am 05.10.2021 eine Arbeitsberatung des Stadtrates im Rathaus-
Sitzungssaal stattgefunden. 

 
• TOP 11 - Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil 

 
o Anfrage Stadtrat Otto zum weiteren Verfahren Arbeitskreis Rad- und 

Gehwege  
 
Antwort der Verwaltung: 
Hierzu wird zeitnah ein Termin organisiert, bei welchem die Vorgehensweise 
besprochen wird. Eine Einbeziehung des Stadtrates ist hier nicht erforderlich. 
 

o Anfrage Stadtrat Leiste zum Vergleich der Einnahmen durch Politessen aus 
den vergangen Jahren und zum jetzigen Zeitpunkt 
 
Antwort der Verwaltung: 
Hierzu wird eine Übersicht erarbeitet. 
 

o Anregung Stadtrat Leiste, Gremiensitzungen im Lindenhof abzuhalten 
 
Antwort der Verwaltung: 
Die Prüfung dieser Möglichkeit steht noch aus. 
 

o Nachfrage Stadtrat Voth zur nichtöffentlichen Behandlung TGZ-
Wirtschaftsförderungsvertrag: 
 
Antwort der Verwaltung: 
Die nichtöffentliche Behandlung des Wirtschaftsförderungsvertrages ist aus 
Sicht der Verwaltung daher korrekt, da Vertragsinhalte wie vertrauliche 
Konditionen zu besprechen waren.  
 

o Nachfrage des Stadtrates Heringshausen zur Deckungsanfrage seitens der 
Verwaltung bei der ÖSA: 
 
Antwort der Verwaltung: 
Das Antwortschreiben hierzu wurde mit Postausgang 11.08.2021 schriftlich an 
Stadtrat Heringshausen versandt. Weiterhin ist es der Stadtratssitzung vom 
08.07.2021 als Anlage zur Sitzung beigefügt. 
 
 
 
 
 
 



Niederschrift der Stadtratssitzung vom 12.08.2021 
 

• Antrag Stadtrat Voth zur Bekanntgabe in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse:  

 
Antwort der Verwaltung: 
Ab sofort werden die Beschlüsse im Stadtrat und seinen Ausschüssen am 
Ende des nichtöffentlichen Teils bekanntgegeben. Dies ist bereits in der 
neuen Geschäftsordnung aufgenommen.  

 
• TOP 6.3 - 850 Jahrfeier – Festlegungen und weitere Verfahrensweise  

 
o Vorstellung Konzept 850 Jahrfeier durch den Bürgermeister 

 
Antwort der Verwaltung: 
Aufgrund noch fehlender Richtungsentscheidung d.h. Festwoche oder 
Festjahr erfolgt eine Veranstaltungsübersicht zeitlich nach einer 
Beschlussfassung. Insbesondere im Hauptausschuss wird ausführlich zum 
Status 850 JF berichtet.   

 
 

• TOP 7.1 - Protokollkontrolle  
 

o Anregung Stadtrat Voth, die weiteren Sitzungsperioden für 2021 in 
SessionNet einzustellen: 
 
Antwort der Verwaltung: 
Die Sitzungstermine wurden bis Ende des Jahres eingepflegt. Das Ratsbüro 
bittet um Berücksichtigung der bereits bei einer der vorangegangenen 
Stadtratssitzung ausgeteilten Sitzungskalender in Papierform. So hatte jeder 
Stadtrat die Möglichkeit, die Termine der Gremien einzusehen bzw. in einen 
privaten Kalender zu übertragen. 
 
Hinweis zur Erarbeitung des Sitzungskalenders 2022: 
Hierzu wird es in der Stadtratssitzung am 09.12.2021 eine Vorlage zur 
Abstimmung geben. Momentan befindet sich dieser in der Erarbeitung. 

 


